VICTOR STOICA ION TOMA

Fizica pentru performanta

Olimpiade bucurestene
st
concursuri nagionale

2012 — 2017

Subiecte si bareme

art

educational


https://www.libris.ro/fizica-pentru-performanta-clasele-6-8-victor-ART978-606-710-475-0--p13225961.html

Cuprins

Cuvant-inainte

OLIMPIADE BUCURESTENE

CLASA a VlI-a, Olimpiada de fizica — Etapa pe sector, 15.12.2012
Subiecte

CLASA a VII-a, Olimpiada de fizicd — Etapa pe sector, 15.12.2012
Subiecte

CLASA a VllI-a, Olimpiada de fizica — Etapa pe sector, 15.12.2012
STDTEICHES & & & %% » sisie 1 5 4 1 = vt = 3 5 o 0 i © % 5 4 % “wootis, &6 o 8 ko g

CLASA a VI-a, Olimpiada de fizicd — Etapa pe sector, 18.01.2014
T I N S R T L LT o |

Baneiica. Jeat de salegtie RN Dasianacs, 5 18 2008 o0 o cma
CLASA a VllI-a, Olimpiada de fizica — Etapa pe sector, 18.01.2014
BHBHBCER. | « o« wibisu 5 115 0 v n 31 % 45 6000 615 & 5 Srsvare & 5 & 3 SFEIRL08 3gh 330
CLASA a VI-a, Olimpiada de fizicd — Etapa pe sector, 13.12.2014
Subiecte
BANCING 55 51 000 5 & 5 5 500055 5 5 8 3 95000 £ 8 & F00iees & ¥ 3 s s elBls o
CLASA a VlI-a, Olimpiada de fizicd — Etapa pe sector, 13.12.2014
Subiecte
Bareme




CLASA a VIII-a, Olimpiada de fizici — Etapa pe sector, 13.12.2014
Subiecte
D o bt ¥ £ %5 5 im o s o 4 5 S 5 8 e

CLASA a VI-a, Olimpiada de fizici — Etapa pe sector, 5.12.2015
Subiecte
Bareme ....... ... .

CLASA a VII-a, Olimpiada de fizici — Etapa pe sector, 5.12.2015
Subiecte

CLASA a VIII-a, Olimpiada de fizica — Etapa pe sector, 5.12.2015
Subiecte

CLASA a VI-a, Olimpiada de fizici — Etapa pe sector, 17.12.2016
Subiecte

CLASA a VII-a, Olimpiada de fizici — Etapa pe sector, 17.12.2016
BUDICOIEL.." - 2 s, vk A 3 PR 555 8§ e o o o o O PR -y

CLASA a VIII-a, Olimpiada de fizici — Ftapa pe sector, 17.12.2016
BRBIBEER v i~ e Bimvont wom s m 3 v s 13 3 pompe 5 1 0yl el ¥ B ACH

CONCURSURI NATIONALE

CLASA a VI-a, Olimpiada de fizici — Etapa pe judet, 2.02.2013
I T it o i e s stoviinte Yol cou gt
BHCINE: cod GERAT: stamile Sivnintissin s s o3 5 ore v s s 2 ORISIGHE

CLASA a VIII-a, Olimpiada Interdisciplinara ,,Stiintele PAmantului®
Etapa nationala, Bucuresti, 12.04.2013
BIBHREIE.. . . % i 5 5 5 5 5 humn m p o 2 i o e e o SEDIGGS
BaIHE L i s it & S e £ SRR,

CLASA a VlI-a, Test de selectie — CEX Bucuresti, 26.10.2013
Subiecte
L5 10 1 Y A el R IRl E ot cioq

CLASA a VII-a, Test de selectie — CEX Bucuresti, 26.10.2013
Subiecte
Bareme




CLASA a VllI-a, Test de selectie — CEX Bucuresti, 26.10.2013

BUBICETE: « » o w56 6 556 W osbtermsiin i Sl Srcainaided. 118

BOBRIER i sl e s & s 1% i e DIIng. 120
CLASA a VI-a, Test de selectie — CEX Bucuresti, 7.12.2013

Subieetes s © S5y S S Lt s ST S B IR AT A e e L ISIONE 121

BaterRet t% i 2 M Tk Y W U T e e W, 123
CLASA a VlII-a, Test de selectie — CEX Bucuresti, 7.12.2013

BIDIEEIE. . e s a5 i w n e o et o & o b8 uest 5 6§ RS B g € 5 8 el 123

{5 AL A At ol il o LSS o Sl L Ll e S L e 127
CLASA a VIII-a, Test de selectie — CEX Bucuresti, 7.12.2013

N1 Lo (<o 1 R 129

BRALCHINE & ¢ ) i 05 e smeomim, 1 3 2 1 1t motwcvagian Bt = trvamoat sics. 7 % 1 emcigont Gomd s T 131
CLASA a VllI-a, Concursul National de Fizica ,,Evrika* — Braila,

editia a XXIV-a, 21.03.2014

SEBTRCIR, 4 oot ra iy s e 0 5 A B o i a0 B ST S Sl T 133

BAYEIINE L e s e aiats 3 s o S a0 o e a0l Bt S P A 137
CLASA a Vl-a, Test de selectie — CEX Bucuresti, 11.10.2014

SBUDIEETES 1 refor e cguraran s Poree il e S wyap i et Byl Epmeistit 141

BarEig o ss praefiteus. Do sootnpnes imhicoiole soroaisess A 144
CLASA a VI-a, Olimpiada de fizica — Etapa pe judet, 14.02.2015

Subicets.e, Soesh Bt ofori pasihilduiga parcurpeiil luordng in or 146

Baremeiua ssanaline fandicn e sl ISy S huaiemelon i 150
CLASA a VI-a, Olimpiada Nationala de Fizica — Vaslui, 4 — 9.04.2015

Subiceei il SoE VoL BAVL ICHOITIETL TIM L0 36 GeRlnDasn 10 Mo S) 155

e L e e S s 158
CLASA a VlI-a, Test de selectie — CEX Bucuresti, 3.10.2015

BUUIECIE s o = 2 5 % Siwin s 538 s s 55 S A b o8 c s BB oss b e oh 161

Barme . . ..ottt e e 164
CLASA a VIII-a, Concursul National de Fizica ,,Evrika“ — Briila,

editia a XX VlI-a, aprilie 2016

BUBICOLR. . o oo s 5 0 svgmes s s et 8 g R Sk g e s 166

BARBINE. e it b gt T B bt b s b s GRS 169
CLASA a VlI-a, Test de selectie — CEX Bucuresti, 29.10.2016

LT TSI T S S IPCLINY CRUSE JNPOUSUG NI DR ey S L 1Y 172

BATEE Sadeii faaiblul s nmesiod Posriaitme « » wueis v 58 aks mmcrn s o 175




CLASA a VII-a, Test de selectie — CEX Bucuresti, 1.10.2016

SBEFREEESL ST, o sttt Sl b s s 8 Bt L IOOITIR. 178

B B, ottt 510 s B T B B it £ e o 5 S S e R, 180
CLASA a VIII-a, Test de selectic — CEX Bucuresti, 1.10.2016

S Le o - K I IR ) 1 I b 183

IS D= R NSRS S sy 185
CLASA a IX-a, Test de selectie — CEX Bucuresti, 1.10.2016

BUITTRRIRL .y s 05 5 555 ‘ol = oy Sl ol s B e 188

1< -0 S S 191
CLASA a Vl-a, Olimpiada de fizici — Etapa pe judet, 25.02.2017

i) (- B W SRR i o Mot i s o 194

VARG o e 7 55 40w et o i A A TR e e nee ) 198




Olimpiada de fizica - Etapa pe sector CLASA A VIA

@ 15 decembrie 2012

SUBIECTUL 1

De ce animalele sunt mai mari in zonele cu climd rece?

Conform regulii lui Bergmann (biolog german), in cadrul
acelorasi specii de animale cu sénge cald, populatiile cu
indivizi mai putin voluminosi sunt mai des intalnite in zone
cu climid caldd, in apropierea ecuatorului, iar cele cu un
volum mai mare triiesc mai departe de ecuator, in regiunile
mai reci. Animalele mai mari au o Ty se
suprafatd a corpului mai mica in raport cu
volumul, fatd de animalele mai mici care

au o suprafafd mai mare in raport cu CUeEE Cupeae
volumul corpului. Un urs polar poate avea T
pand la 800 kg, iar un urs malaiez, din l
pad}lrlle tr(?plcale, are aprox.m}‘atlv 50 kg. e b =
Tatdl Mariei este biolog si 1i povesteste e

acesteia ca raportul dintre aria suprafefei
unui organism $i volumul acestuia este un
concept important in biologie. Astfel, in g 1] -
procesul de crestere al unui organism, & G
volumul creste mai repede decit aria
suprafefei. Pentru a-i dovedi Mariei acest lucru, tatil construieste mai multe
modele din hartie, pe care le noteazi cu 4, B, C, D. Din modelele primite,
prin lipire in zonele indicate, Maria construieste patru cutii cubice de diferite
dimensiuni. In figura de mai sus, este prezentat modelul D. Modelul C are
latura notatd cu @ mai mica cu 1 em dect modelul D. Modelul B are latura a
mai mica cu 2 cm decat modelul D. Modelul 4 are latura @ mai mici cu 3 em
decat modelul D. Fiecare dintre patratele mici de pe modelul D prezentat are
latura egald cu 1 cm (figura nu respecti dimensiunile reale, ci doar
proportiile). Dupi ce a construit fiecare din cele patru tipuri de cutii, Maria
a completat Tabelul 1.
In ultima coloani a Tabelului 1 Maria a inscris rezultatul impartirii ariei
fotale a cutiei la volumul acesteia. Completarea ultimei coloane i-a permis
Mariei sa constate ci rezultatul impartirii scade pe masuri ce dimensiunile
cubului cresc, adicd volumul unui corp creste mai ,,repede™ decat suprafata.

a. Precizeaza trei criterii de clasificare a cutiilor cubice construite.

b. Completeaza Tabelul 1 (refacut pe foaia de concurs!) pentru a

verifica rezultatele obtinute de Maria.

¢. Descrie doud metode pentru determinarea ariei totale a cutiilor.
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Olimpiada de fizica - Etapa pe sector
15 decembrie 2012 §

Tabelul 1
Lw:zgfmea” Aria unei Arz'av Volumul | Ariatotald 1
Modelul | 7 muchii fete totald i e —
a cutiei a cutiei a cutiei en] Volum cm
[em] fontZ]reaifl £ o] s
A
B
(8]
D
SUBIECTUL al 11-lea NoOD[al Jetelfi
George deduce o formuld pentru
calculul ariei unor figuri plane o (@) ()

George a primit o temd la fizica: trebuie
sa determine ariile a sase figuri, desenate
cu un contur in zig-zag pe o retea () £
formata din patrate cu latura de o unitate

de lungime ¢ = 1 cm, asa cum se vede in

figura  aliturati.  Constiincios, el [\ X
calculeaza cu formulele cunoscute ariile | \[*? §’
primelor patru figuri si inscrie datele in

Tabelul 2, apoi aratd tema tatdlui sdu, losif. Acesta ii spune ca pe vremea
cand el era elev cunostea o formuld simplad pentru calculul ariei unor astfel
de figuri (observa ca varfurile oricarei figuri se afld numai in nodurile
refelei de patrate!), dar cd nu si-o aminteste cu precizie. Totusi, losif ii
spune fiului sdu cd, din ce isi aminteste, formula are urmatoarea expresie:

nt

A= { N +L _?J. /2, In care Nin reprezintd numarul nodurilor retelei de
: ]

pétrate aflate in interiorul figurii a cérei arie dorim si o calculam, Neons
reprezintd numdrul nodurilor retelei aflate pe conturul figurii (pe laturi sau
in vdrfuri), 1ar in locul semnului de intrebare (?) trebuie scrisa o cifra, pe
care losif nu si-0 mai aminteste. Folosind propriile rezultate si informatia
oferitd de tatdl lui, George giseste cifra necunoscuti din formuld si
calculeazd cu usurinta ariile ultimelor doua figuri.

a. Determind ariile figurilor (i), (ii), (iii), (iv), apoi inscrie rezultatele in
coloana 3 din Tabelul 2 (refdcut pe foaia de concurs!).

b. Completeaza coloanele 4 — 5 din tabelul pe care 1-ai refacut.

c. Stabileste cifra care trebuie pusd in formula indicatid de Iosif in locul
semnului de intrebare (?), apoi, folosind orice metodd consideri,
calculeaza si inscrie in tabelul tiu ariile ultimelor doui figuri (v) si (vi).

11




Olimpiada de fizica - Etapa pe sector
@ 15 decembrie 2012

Tabelul 2

Figura

Aria

Mnf

NCOP’H

+

cont

[cm?]

()
(ii)
(iii)
(iv)
v)
(vi)

o |2 w o]~

SUBIECTUL al III-lea

Nicoleta determind durata trilului unui sticlete
Nicoleta ascultd trilurile unui sticlete din crangul unde a iesit cu parintii sa
se odihneasca i le inregistreazd cu ajutorul telefonului ei mobil. Apoi
reascultd Inregistrarile si constati ci sticletele emite o succesiune de doua
sau mai multe triluri de durate egale, separate de pauze foarte scurte, §i ele
egale. Dupa fiecare grup de triluri, urmeazi o pauza mai lunga.

Nicoleta a notat numarul trilurilor dintr-un grup si durata totald T} a fiecirui
grup de triluri in tabelul reprodus mai jos (Tabelul 3), iar pentru a afla
durata # a unui singur tril, a impartit durata totald Ty la numdrul trilurilor
(k este numarul curent al masuririi si ia valori de la 1 la 6).

a. Transcrie pe foaia de concurs Tabelul 3 si completeazi coloana 3
(rotunjind rezultatele la doud zecimale), dar schimbi intre ele
liniile 1 — 6, astfel incat datele si fie ordonate crescator, dupi
valorile duratelor # (de sus in jos).

Tabelul 3
Nr. Numarul
e T o
it rilivitor Durata celor ny triluri bl ot Al ="t 1)
k 2 T ls] ny [s]

L. 5 9,8
2, 6 11,8
3. 4 7,8
4. 3 5,8
" s 13,8
6. 2 3.8

12



Olimpiada de fizica - Etapa pe sector
15 decembrie 2012 @

Regandind solutia, Nicoleta a observat ¢, din neatentie, a comis o eroare pe
carc a repetat-o sistematic; ea a reficut rationamentul gi a obfinut pentru

toate cele sase observafii ale ei aceeasi valoare a duratei unui singur tril:
th=1,85.

b. Calculeaza valoarea medie t_,a celor sase durate # ale unui tril

determinate initial (inscrise in coloana 3) si adaugi in tabelul tiu
eroarea fiecdrei determindri, Afy = # — to; calculeazi eroarea
medie At (media celor sase erori individuale), apoi scrie

med
rezultatul final sub forma 7, — Az, <¢< t..+At  , valorile fiind
exprimate in unitati ale S.I.

¢. Explicd in ce consta eroarea sistematicd pe care a comis-o Nicoleta
si indicd o modalitate prin care ea ar fi reusit si corecteze aceasti
eroare. Discutd si explica influenta erorii asupra rezultatului final,
analizand rezultatele.

13




Olimpiada de fizic3 - Etapa pe sector 'C.IL_ASA A.VI_-A '

@ 15 decembrie 2012
Sub Punctaj Solutii finale si intermediare propuse Punctaje
i cerintd | pentru punctare intermediare
Fiecare criteriu corect, maximum trei criterii. 3x1p
a. Se acceptd: latura/muchia, lungimea totali a
(3Gp) muchiilor, aria unei fefe, aria totald, raportul intre
doud dintre mirimile precedente etc.
b. Fiecare celuli dintre cele 20 completatii corect. 20x0,20p
(4p) (vezi Tabelul 1).
Fiecare metodd descrisi corect, maximum doud 2x1p
metode.
L Se acceptd: utilizarea formulei A = 6 x L x L, calculul
e ariei figurilor desfagurate (prin orice metodi corecti),
(Zp) exprimarea ariilor unei fete a corpurilor B, C, D in

functie de aria unei fete a corpului A, descompunerea
in alte figuri (triunghiuri, dreptunghiuri etc.) cu arie
cunoscut sau calculabili etc.

Obs. Regula lui Bergman a fost publicatd in anul
Oficiu 1847 de anatomistul si fiziologul german Carl Georg

(1p) Lucas Christian Bergmann (18 mai 1814 — 30 aprilie L
1865).
a. Fiecare rezultat corect, 4 arii. 4x0,50p
(3p) Inscrierea datelor in tabel (vezi Tabelul 2.a.). 1p
b. Fiecare valoare corecta, 12 valori. 12x0,25p
(4p) Fiecare calcul corect, 4 valori (vezi Tabelul 2.b.). 4x0,25p
Stabilirea cifrei necunoscute (? = 1).
(prin orice rationament acceptabil, de exemplu prin 1p
II. simpla comparare a coloanelor 2 si 5, liniile 1 — 4 din
c.
Cp) Tz.ibclul 2). k= .
Fiecare rezultat corect, doud arii (vezi Tabelul 2.c.). 2%0,50p
Se acceptd orice metodi corectd, folosind sau nu
relatia dedusa.

Obs. Formula indicatd in textul problemei reprezint
Oficiu Teorema Ilui Pick, publicatd in 1899 de

(1p) matematicianul austriac George Alexander Pick (10 ip
august 1859 — 26 iulie 1942).
Fiecare celula, din cele 6, completatd corect (Tabelul 6x0,50p

3, coloana 3). Se scade o jumitate de punct dacd
datele nu au fost ordonate, un sfert de punct dacd

; = datele au fost ordonate descrescdtor, o cincime de
(p) punct daca s-a ficut trunchierea si nu rotunjirea
rezultatelor sau dacd nu au fost scrise doud cifre
HI. zecimale —dar nu sub Op.
t =195 0,40p
b Fiecare celuli completati corect, dintre cele 6 Gx0:40p
;i 0,40p
(dp) (Tabelul 3, coloana 4). 20,40
Atyea=0,15 5 L

14



Olimpiada de fizica — Etapa pe sector

15 decembrie 2012 @
Sub Punctaj Solutii finale si intermediare propuse pentru Punctaje
: cerinti punectare intermediare

Scrierea corectd a rezultatului: 1,805 <7<2,10s

Explicatia corectd: intre » triluri existd (n - 1) pauze.
Se accepta: simpla observatie, folosirea rezultatului 0,50p
oferit in enunt etc. Matematic, se va obtine durata
unui tril 1,80 s dacd (de exemplu) se scade din

111 (2 Y ) Taous triluri diferenta (Ttrei trituri — T doua tﬁ]m) sau analog. 0,50]3
P Discutie: 7o = 1,80 s nu se inscrie in limita erorilor de 0,50p
masura.
Explicatie: abaterea creste odatd cu numadrul trilurilor, 0,50p
deoarece vor fi ignorate din ce in ce mai multe pauze.
Oficiu in
(1p)
Total
Sub. I+II+I1I 30
(30p) '
Tabelul 1
Lungimea Am}; a;nez Aria totald | Volumul | Ariatotald | 1
Modelul unei muchii / R a cutiei cutiei Volum cm
a cutiei [cm) dicitic: [em?] [em?]
[em’]
A 1 1 6 1 6
B 2 4 24 8 3
C 3 9 54 27 2
D 4 16 96 64 1,5
Tabelul 2. a.

15



Olimpiada de fizica - Etapa pe sector

@ 15 decembrie 2012
Tabelul 2. b.
N}‘. v A."'l"ﬂ Nr:o)!!
crt. Fzgura [Cmg] jvfm‘ Nconr Nr‘m‘ +—5—
1. (i) 0 3
Z (ii) 1 8 5
3. (iii) 2 10 7
4. (iv) | 6 4
5. ) 4 10 9
6. (vi) 16 18 25
Tabelul 2. c.
Nr. : Aria ot
ol Figura [ent] N Nia N+
1. (i) 2 0 6 3
2. (ii) e ] 8 .
3. (iii) 8 L2 e 7
4. (iv) g b 6 o
5, ) 8 4 10 9
6. (vi) 24 160 18 5
Tabelul 3
Nr. Numdirul ey il
ert. | triturilor, | DUrata celor my triluri (e ==~ [s] Av=(t)i—to
r A4 Tk [s] n,

1,900—1,90

1. 2 3,8 0,10
8 3 5.8 1,933—1,93 0,13
3. 4 78 1,950->1,95 0,15
4. 5 9.8 1,960—1,96 0,16
zl 6 11,8 1,966—1,97 0,17
6. 7 13,8 1,971->1,97 0,17

Pentru fiecare dintre subiectele I, II, TIT se acorda 1p din oficiu; orice altd solutie

corectd se va puncta corespunzitor.

16



Olimpiada de fizica - Etapa pe sector
15 decembrie 2012 &

SUBIECTUL 1

Barca pe rau

A. Viteza de curgere a unui rau este v=2m/s . Plutind pe riu, o barci este
propulsatd de motorul bércii, cu o vitezd de 2 m/ s, fata de apa raului, pe o

directie care face un unghi

de 60°cu directia si sensul

de curgere ale raului.

a. Reprezinta: vectorul vi-
teza v de curgere a apei,
vectorul de wvitezd a
barcii fata de apa raului,
respectiv vectorul de vi-
teza a barcii fatd de mal.

b. Calculeaza viteza de
deplasare a barcii fata

de mal pe directia de o e oo bt ek Sl e Lk
curgere a raului. 051,0152,02530354,0455,0556,0657,07,580859,0
c. Calculeazd unghiul « d (cm)

format de directia de

deplasare a barcii in raport cu directia si sensul curgerii rului.
Miscare cu rezistentd
B. Reprezentarea graficd de mai sus corespunde céderii unui corp mic care
intAmpind, 1n timpul deplasarii, o for{d rezistentd. Aceastd fortd creste
proportional cu viteza corpului. Cele cinci puncte marcate in figurd
corespund tot atitor mdsurdtori efectuate in timpul caderii corpului, iar
distantad parcursd de corp In functie de timpul in care a parcurs-o
corespunde datelor din tabel.

d (cm) 1,30 3,09 4,90 6,00 8,00

t (s) 5 10 15 20 25

Punctele se pot aproxima ca apartindnd aceleiasi drepte, avand in vedere ci
niciunul din ele nu a surprins inceputul ciderii corpului.
a. Descrie miscarea corpului de la inceputul céderii i continuand cu situatia

prezentatd grafic.
b. Calculeaza viteza instantanee a corpului in secunda 25.
¢. Calculeaza viteza medie a corpului in primele 25 de secunde.

SUBIECTUL al Il-lea
Corpuri in echilibru mecanic

A. Pentru a deplasa uniform o scdndurd de M e
masd m pe o suprafatd orizontala, trebuie AL
aplicata o fortd F cunoscutd. Pe aceastd fig. 1

scandurd, a fost asezatd o ladd de masd M (fig.1). Miscarea scandurii pe

17




Olimpiada de fizica - Etapa pe sector
@ 15 decembrie 2012

suprafata orizontald se face cu frecare, prin alunecare; coeficientul de
frecare - la ralunecare este acelasi atit la suprafata de contact dintre
scandurd si suprafata orizontals, cat si la cea dintre scandur si lada.

a. In functie de F exprimd forta F; care trebuie aplicati scandurii pentru a

0 deplasa uniform impreund cu lada, stiind ci forta de frecare la alune-
care dintre sistemul de corpuri si suprafata orizontali creste fatd de cazul
precedent cu 50%.

b. in functie de F exprimi forta F, care trebuie

y M
aplicatd scandurii pentru a o scoate de sub ladd, 4 =
daca lada este legatdi de un perete vertical 4 m =
printr-un fir inextensibil considerat ideal (fig. 2). fig.2
B. Scéndura din fig.3 este mentinuti in repaus pe un perete m

vertical, cu ajutorul unei forte care formeazi unghiul

a=45"cu peretele. Cunoscand ci forta de frecare maxima %
care actioneazd asupra scindurii are expresia F.=mg/5,

in functie de masa m a scandurii exprimi intre ce limite pot
fi cuprinse valorile fortei F,, precum si expresile valorilor

fortelor care actioneazi asupra peretelui vertical.

C. Sistemul scandura — ladi este fixat ca in fig.4, cu
ajutorul a doud resorturi obtinute prin tdierea unui M
resort elastic de constantd k,, in doud jumititi, k k
m
fig. 4

legate ulterior in paralel. Determina forta de apdasare
exercitatd asupra suprafetei orizontale pe care se
sprijind sistemul de corpuri, precum si deformarea
Al a resorturilor.

SUBIECTUL al I1I-lea 2
Deformarea dinamici a unui resort elastic 17 p

Se considerd sistemul mecanic prezentat in figl5 | I .
alcatuit dintr-un corp paralelipipedic de mas3 . %
m =200 g si inéltime A=2cm si un resort ideal de _h! m
constantd elasticd &, aviand lungimea nedeformati et} *

ly=8cm. La momentul 7, =0 s, se trage vertical de
e 4 o o - 124 = = =
capatul P al resortului, astfel incit acesta urci cu vi- 1 '
teza constantd v necunoscutd. Graficul din fig. 6 re- .
0 4 ts)
fig. 6

fig.

prezintd dependenta coordonatei punctului P de timp
pand la desprinderea corpului de sol; coordonata y
este exprimati in centimetri, iar timpul in secunde.
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a. Calculeazi viteza v a capdtului liber al resortului. Reprezinti
grafic dependenta modulului fortei elastice F,(¢) de timp, pen-

tru intervalul 7 €[0; 6]s.

b. Calculeazd valoarea fortei de apdsare normald pe plan N, la
momentul #, =25. Se va considera g =10 N/Kg .

c. Se reia experimentul propus, la momentul £, =0 s, capitul Pal

resor-tului deplasandu-se cu aceeasi vitezd v in jos. Calculeaza
dupd cét timp corpul apasa pe plan cu o fortd de doud ori mai
mare decat forta de apisare normal3 in absenta resortului.

19



